
Protokoll 

Nordpols årsmöte 2019 

Datum: 2019-11-20 

Plats:  Hörsal F Humanisthuset 

Tid: 16:00 

Alla medlemmar har på mötet närvaranderätt, yttranderätt, förslagsrätt och rösträtt. 

Ordförande öppnar mötet       

1 Val av mötesordförande 

att välja Anton Öhrlund till mötesordförande BIFALLES  

2 Val av mötessekreterare 

att välja Sara Skaränger Littmarck till mötessekreterare BIFALLES  

3 Val av två (2) justeringspersoner, tillika rösträknare 

att välja Amanda Johansson och Marcus Viksten till justerare BIFALLES  

4 Fastställande av föredragningslistan 

att lägga till punkt 13 (övriga frågor) och 14 (mötets avslutande) BIFALLES  

5 Frågan om mötet är behörigt utlyst och beslutsmässigt 

Kallelse hade gått ut 21 dagar innan, enligt stadgarna och fanns därav behörigt utlyst samt 
beslutsmässigt.  

att mötet är behörigt och beslutmässigt utlyst BIFALLES 

Röstlängden fastställdes till 50 personer och därav fanns mötet beslutsmässigt  

 att fastställa röstlängden till 50 medlemmar BIFALLES 

att justera röstlängden till 55 medlemmar BIFALLES  

att justera röstlängden till 53 medlemmar BIFALLES  
 

6 Godkännande av verksamhetsplan för det kommande verksamhetsåret  

Föredragande: Styrelseordförande 

Verksamhetsplanen för 2020 föredrogs av styrelseordförande. Verksamhetsplanen innehåller 
inte så mycket och är till för att ge mycket spelutrymme till nästkommande styrelse.  

 att godkänna styrelsens förslag på verksamhetspropositionen 2020 BIFALLES  

7 Godkännande av budget för det kommande verksamhetsåret  

Föredragande: Kassör 



Budgeten för 2020 föredrogs av kassör. Handlade bland annat om en ökad budget då vi fått 
in mer pengar via ST. Bland annat budgeten för kaffe, marknadsföring och rumsförvaltning 
(denna är en ny post för i år) har ökat.  

(1) att godkänna styrelsens förslag på budgetproposition.  

(2) att höja valberedningens anslag med 500 kr till en totalsumma på 1000 kr 

(3) att höja valberedningens anslag med 200 kr till en totalsumma på 700 kr. 

Årsmötet är redo att gå till beslut:  

Först votering mellan alternativ (2) och (3) – förslag (2) BIFALLES  

Andra votering mellan alternativ (1) och (2) – förslag (2) BIFALLES  

 att höja valberedningens anslag med 500 kr till en totalsumma på 1000 kr BIFALLES 
 

8 Val av revisor 

Föredragande: Styrelseordförande 

 att välja David Feltenius till revisor verksamhetsåret 2020 BIFALLES  

9 Frågor till styrelsen från medlemmar 

Inga frågor från medlemmarna inkom under mötet.  

10 Motioner av medlemmar 

Inga motioner från medlemmarna har inkommit.  

11 Propositioner från styrelsen 

Föredragande: Styrelseordförande 

att godkänna styrelsens förslag på stadgeändringen (proposition 1) ”Val i två  
omgångar” BIFALLES  

att godkänna styrelsens förslag på stadgeändringen (proposition 2) ”Formalia 
ändringar” BIFALLES  

att godkänna styrelsens förslag på stadgeändringen (proposition 3) ”PolRiks 
representant” BIFALLES  

Mötet ajourneras 10 minuter BIFALLES  

Mötesordförande förklarar mötet återupptaget  

att godkänna styrelsens förslag på stadgeändringen (proposition 4) ”Antal namn på 
valsedeln” BIFALLES  

12 Val för nästa verksamhetsår av:  

att begränsa talartiden till 3 minuter för kandidater BIFALLES  

Föredragande: Valberedningen 

Valberedningen fick ett återbud igår vilket gör att en plats (Kevin) kommer att sättas vakant.  

- styrelsens ordförande  



 

att godkänna valberedningens förslag Petter Lundström till ordförande BIFALLES  

- styrelsens vice ordförande  

att godkänna valberedningens förslag Savannah Leufstadius till vice ordförande 
BIFALLES  

- styrelsens sekreterare 

att godkänna valberedningens förslag Ellinor Berglund till sekreterare BIFALLES  

- styrelsens kassör 

att godkänna valberedningens förslag Sissel Svensson till kassör BIFALLES  

 

- minst tre (3) och högst sju (7) övriga ledamöter I styrelsen 

Valberedningens förslag (6 förslag varav 1 vakant) Elin Carlsson, Emma Östin, Esther 
Jonsson, Hedvig Palmqvist, Olof Nylund, Victor Eriksson till ledamöter   

Egna kandidaturer Matilda Good, Joonatan Penttinen, Carl-Oscar Källström, Henoc 
Ekanga, Monica Rivero 

Röstning genom sluten votering. Rösträknarna Marcus Viksten, Amanda Johansson 
räknar rösterna. 

Mötet ajourneras 15 minuter BIFALLES  

Mötesordförande förklarar mötet återupptaget  

Rösträknarna har räknat klart och fått fram ett resultat. 

De 7 kandidater som blev inröstade till ledamöter: Esther Jonsson, Carl-Oscar   
Källström, Emma Östin, Matilda Good, Monica Rivero, Olof Nylund, Elin Carlsson 

 

- representant till Politicesstudenternas Riksorganisation 

Nominerar Matilda Good 

att välja Matilda Good till PolRiksrepresentant för verksamhetsåret 2020 BIFALLES 

- val av valberedning för kommande verksamhetsår 

Nomineringar Henoc Ekanga, Karl Eriksson, Simon Nilsson, Avelina Adelai  

att välja Henoc Ekanga, Karl Eriksson, Simon Nilsson, Avelina Adelai BIFALLES   

att välja Henoc Ekanga till sammankallande BIFALLES  

 

 

 

 



13 Övriga frågor  

Inga övriga frågor. 

14 Mötets avslutande  

Ordförande förklarar mötet avslutat. 

  

 

Underskrifter                                                                                            Datum 

 

Anton Öhrlund, Mötesordförande 

 

 

Sara Skaränger Littmarck, Sekreterare  

 

 

Amanda Johansson, Justerare 

 

 

Marcus Viksten, Justerare 

  



Bilaga 1 

 

Proposition om verksamhetsplan 2020 

 

Nordpols styrelse är av meningen att verksamhetsplanen i huvudsak bör få utformas av tillträdande styrelse. 

Därav är den verksamhetsplan som sittande styrelse föreslår årsmötet kortfattad och innehåller endast de mest 

grundläggande delarna av föreningens årliga verksamhet. 

 

Verksamhetsplan för 2020 

 

Under verksamhetsåret 2020 skall styrelsen genomföra 

- En intern styrelseutbildning med Akademikerförbundet SSR 

- En återspark för de som ställt upp som faddrar och generaler under 2019 

- En avslutningssittning i slutet av vårterminen 

- En inspark för nya studenter under hösten 2020 

 

 

 

 

Med ovanstående som grund yrkar styrelsen: 

- Att årsmötet antar bifogad verksamhetsplan. 

 
 

  



      Bilaga 2 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bilaga 3 

 

Proposition om stadgeändring 1: 

Val i två omgångar  

 

Vid personval föreslår styrelsen att lika röstetal mellan ett antal kandidater som överstiger antalet 

tillgängliga platser skall leda till en ytterligare valomgång mellan dessa kandidater. Ett s.k. val i två 

omgångar. Ifall även denna valomgång leder till lika röstetal så skall lotten skilja. 

 

Bakgrund 

 

Vid stormötet i februari 2019 fanns en enkel majoritet för en stadgeändring i samma syfte. För en 

stadgeändring krävs emellertid två tredjedelars majoritet, varför propositionen avslogs. En central 

anledning till att propositionen avslogs var att ett förslag om bifall med ett tilläggsyrkande lades till 

omröstningen. Tilläggsyrkandet bestod av att lottning efter tre omgångar skulle tillfogas till 

ursprungsförslaget. Stormötets röstberättigade deltagare delades upp mellan de två förslagen, vilket 

hindrade att något av förslagen vann tillräckligt kvalificerad majoritet. 

 

För att ena dessa två meningar har stormötets tilläggsyrkande införlivats i denna nya proposition. 

 

 

Konkret stadgeändring 

 



Styrelsen föreslår att skrivelsen Omröstning på årsmötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska 

ske med slutna sedlar om någon ledamot så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller en 

majoritet av de erlagda rösterna. Vid personval, förutom val till ordförande och vice ordförande, gäller 

den mening som erhållit flest röster. Vid lika röstetal skiljer lotten.  

 

till 

 

Omröstning på årsmötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna sedlar om någon 

ledamot så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller en majoritet av de erlagda rösterna. Vid 

personval, förutom val till ordförande och vice ordförande, gäller den mening som erhållit flest röster. 

Vid lika röstetal mellan två eller fler kandidater om den/de sista tillgängliga platsen/platserna i en 

röstning, ska röstning i två omgångar tillämpas. Vid lika röstetal i den andra omgången skiljer lotten. 

 

samt 

 

Omröstning på stormötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna sedlar om någon 

ledamot så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller fler än hälften av de erlagda rösterna. 

Vid personval, utom vid val av ordförande och vice ordförande, gäller dock den mening som erhållit 

flest röster. Vid lika röstetal skiljer lotten. 

 

till 

 

Omröstning på stormötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna sedlar om någon 

ledamot så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller fler än hälften av de erlagda rösterna. Vid 

personval, utom vid val av ordförande och vice ordförande, gäller dock den mening som erhållit flest 

röster. Vid lika röstetal mellan två eller fler kandidater om den/de sista tillgängliga platsen/platserna i 

en röstning, ska röstning i två omgångar tillämpas. Vid lika röstetal i den andra omgången skiljer lotten. 

 

 

 



Med ovanstående som grund yrkar styrelsen: 

- Att årsmötet antar bifogad stadgeändring 

 

  



Bilaga 4 

 

Proposition om stadgeändring 2: 

Formalia 

Denna proposition innehåller en rad förslag till ändringar av stadgarna som inte får betydelse för 

föreningens arbete, utan bör ses som en korrektur av stadgarna. Detta kan vara saker som syftningsfel, 

justering av tidigare stadgeändringar så att meningsbyggnaden passar formatet och liknande. 

 

Konkret stadgeändring 

 

Styrelsen föreslår att ändra skrivelsen På beslut av styrelsen kan Hedersmedlemskap utdelas till 

utomstående person/personer som på något sätt gjort något till fördel för programmet. 

Hedersmedlemmar har ingen rösträtt vid årsmöten eller stormöten. 

 

till 

 

skrivelsen På beslut av styrelsen kan Hedersmedlemskap utdelas till utomstående person/personer som 

på något sätt gjort något till fördel för programmet föreningen. Hedersmedlemmar har ingen rösträtt vid 

årsmöten eller stormöten. 

 

Skrivelsen På årsmötet ska följande frågor behandlas: 

1. Val av mötesordförande 

2. Val av mötessekreterare 



3. Val av två (2) justeringspersoner 

4. Fastställande av föredragningslistan 

5. Frågan om mötet är behörigt utlyst och beslutsmässigt 

6. Godkännande av verksamhetsplan för det kommande verksamhetsåret 

7. Godkännande av budgetram och budgetförslag för det kommande verksamhetsåret 

8. Val av revisor 

9. Frågor till styrelsen från medlemmar 

10. Motioner av medlemmar 

11. Propositioner från styrelsen 

12. Val för nästa verksamhetsår av: 

- styrelsens ordförande 

- styrelsens vice ordförande 

- styrelsens sekreterare 

- styrelsens kassör 

- minst tre (3) och högst sju (7) övriga ledamöter I styrelsen 

- val av valberedning för kommande verksamhetsår 

 

Till 

 

På årsmötet ska följande frågor behandlas: 

1. Val av mötesordförande 

2. Val av mötessekreterare 

3. Val av två (2) justeringspersoner 

4. Fastställande av föredragningslistan 

5. Frågan om mötet är behörigt utlyst och beslutsmässigt 

6. Godkännande av verksamhetsplan för det kommande verksamhetsåret 



7. Godkännande av budgetram och budgetförslag för det kommande verksamhetsåret 

8. Val av revisor 

9. Frågor till styrelsen från medlemmar 

10. Motioner av medlemmar 

11. Propositioner från styrelsen 

12. Val för nästa verksamhetsår av: 

- styrelsens ordförande 

- styrelsens vice ordförande 

- styrelsens sekreterare 

- styrelsens kassör 

- minst tre (3) och högst sju (7) övriga ledamöter I styrelsen 

- val av valberedning för kommande verksamhetsår 

 

Samt  

 

Skrivelsen Det åligger styrelsen att: 

- utfärda kallelse till årsmötet/stormötet 

- bereda ärenden till årsmötet/stormötet 

- nominera Nordpols representant i Samhällsvetarsektionens (SAMSEK) styrelse 

- ansvara för Nordpols ekonomi och förvaltning 

- efter sin mandatperiod, dock senast till stormötet, förelägga revisorn verksamhetsberättelsen, 

samt resultat- och balansräkning. Årsredovisningen ska vara undertecknad av den styrelse för 

vars mandatperiod årsredovisningen avser. Styrelsen kan delegera till ordföranden att 

underteckna årsredovisningen under förutsättning att det finns ett dokumenterat godkännande 

av årsredovisningen från övriga styrelsemedlemmar. 

- Styrelsen kan om så önskas bilda undergrupper. 



- Val av studentrepresentanter programråd för föreningens program samt till andra 

utbildningsutskott kopplade till de olika programmen under Nordpol ska i första hand utses av 

Nordpols styrelse. Det är önskvärt att studenter från de aktuella kurserna är inkluderade i valet 

av studentrepresentant, om detta inte är möjligt har Nordpols styrelse rätt att välja en 

representant istället för årskursen. 

 

Till 

 

Det åligger styrelsen att: 

- utfärda kallelse till årsmötet/stormötet 

- bereda ärenden till årsmötet/stormötet 

- nominera Nordpols representant i Samhällsvetarsektionens (SAMSEK) styrelse 

- ansvara för Nordpols ekonomi och förvaltning 

- efter sin mandatperiod, dock senast till stormötet, förelägga revisorn verksamhetsberättelsen, 

samt resultat- och balansräkning. Årsredovisningen ska vara undertecknad av den styrelse för 

vars mandatperiod årsredovisningen avser. Styrelsen kan delegera till ordföranden att 

underteckna årsredovisningen under förutsättning att det finns ett dokumenterat godkännande 

av årsredovisningen från övriga styrelsemedlemmar. 

- Styrelsen kan om så önskas bilda undergrupper. Tillsätta utskott om styrelsen så önskar. 

- Val av Utse studentrepresentanter till programråd för föreningens program samt till andra 

utbildningsutskott kopplade till de olika programmen under Nordpol. Dessa ska i första hand utses av 

Nordpols styrelse. Det är önskvärt att studenter från de aktuella kurserna är inkluderade i valet 

av studentrepresentant,. Om detta inte är möjligt har Nordpols styrelse rätt att välja en 

representant istället för årskursen. 

 

 



Med ovanstående som grund yrkar styrelsen: 

- Att årsmötet antar bifogade stadgeändringar 

  



Bilaga 5 

 

Proposition om stadgeändring 2: 

Formalia 

Denna proposition innehåller en rad förslag till ändringar av stadgarna som inte får betydelse för 

föreningens arbete, utan bör ses som en korrektur av stadgarna. Detta kan vara saker som syftningsfel, 

justering av tidigare stadgeändringar så att meningsbyggnaden passar formatet och liknande. 

 

Konkret stadgeändring 

 

Styrelsen föreslår att ändra skrivelsen På beslut av styrelsen kan Hedersmedlemskap utdelas till 

utomstående person/personer som på något sätt gjort något till fördel för programmet. 

Hedersmedlemmar har ingen rösträtt vid årsmöten eller stormöten. 

 

till 

 

skrivelsen På beslut av styrelsen kan Hedersmedlemskap utdelas till utomstående person/personer som 

på något sätt gjort något till fördel för programmet föreningen. Hedersmedlemmar har ingen rösträtt vid 

årsmöten eller stormöten. 

 

Skrivelsen På årsmötet ska följande frågor behandlas: 

1. Val av mötesordförande 

2. Val av mötessekreterare 



3. Val av två (2) justeringspersoner 

4. Fastställande av föredragningslistan 

5. Frågan om mötet är behörigt utlyst och beslutsmässigt 

6. Godkännande av verksamhetsplan för det kommande verksamhetsåret 

7. Godkännande av budgetram och budgetförslag för det kommande verksamhetsåret 

8. Val av revisor 

9. Frågor till styrelsen från medlemmar 

10. Motioner av medlemmar 

11. Propositioner från styrelsen 

12. Val för nästa verksamhetsår av: 

- styrelsens ordförande 

- styrelsens vice ordförande 

- styrelsens sekreterare 

- styrelsens kassör 

- minst tre (3) och högst sju (7) övriga ledamöter I styrelsen 

- val av valberedning för kommande verksamhetsår 

 

Till 

 

På årsmötet ska följande frågor behandlas: 

1. Val av mötesordförande 

2. Val av mötessekreterare 

3. Val av två (2) justeringspersoner 

4. Fastställande av föredragningslistan 

5. Frågan om mötet är behörigt utlyst och beslutsmässigt 

6. Godkännande av verksamhetsplan för det kommande verksamhetsåret 



7. Godkännande av budgetram och budgetförslag för det kommande verksamhetsåret 

8. Val av revisor 

9. Frågor till styrelsen från medlemmar 

10. Motioner av medlemmar 

11. Propositioner från styrelsen 

12. Val för nästa verksamhetsår av: 

- styrelsens ordförande 

- styrelsens vice ordförande 

- styrelsens sekreterare 

- styrelsens kassör 

- minst tre (3) och högst sju (7) övriga ledamöter I styrelsen 

- val av valberedning för kommande verksamhetsår 

 

Samt  

 

Skrivelsen Det åligger styrelsen att: 

- utfärda kallelse till årsmötet/stormötet 

- bereda ärenden till årsmötet/stormötet 

- nominera Nordpols representant i Samhällsvetarsektionens (SAMSEK) styrelse 

- ansvara för Nordpols ekonomi och förvaltning 

- efter sin mandatperiod, dock senast till stormötet, förelägga revisorn verksamhetsberättelsen, 

samt resultat- och balansräkning. Årsredovisningen ska vara undertecknad av den styrelse för 

vars mandatperiod årsredovisningen avser. Styrelsen kan delegera till ordföranden att 

underteckna årsredovisningen under förutsättning att det finns ett dokumenterat godkännande 

av årsredovisningen från övriga styrelsemedlemmar. 

- Styrelsen kan om så önskas bilda undergrupper. 



- Val av studentrepresentanter programråd för föreningens program samt till andra 

utbildningsutskott kopplade till de olika programmen under Nordpol ska i första hand utses av 

Nordpols styrelse. Det är önskvärt att studenter från de aktuella kurserna är inkluderade i valet 

av studentrepresentant, om detta inte är möjligt har Nordpols styrelse rätt att välja en 

representant istället för årskursen. 

 

Till 

 

Det åligger styrelsen att: 

- utfärda kallelse till årsmötet/stormötet 

- bereda ärenden till årsmötet/stormötet 

- nominera Nordpols representant i Samhällsvetarsektionens (SAMSEK) styrelse 

- ansvara för Nordpols ekonomi och förvaltning 

- efter sin mandatperiod, dock senast till stormötet, förelägga revisorn verksamhetsberättelsen, 

samt resultat- och balansräkning. Årsredovisningen ska vara undertecknad av den styrelse för 

vars mandatperiod årsredovisningen avser. Styrelsen kan delegera till ordföranden att 

underteckna årsredovisningen under förutsättning att det finns ett dokumenterat godkännande 

av årsredovisningen från övriga styrelsemedlemmar. 

- Styrelsen kan om så önskas bilda undergrupper. Tillsätta utskott om styrelsen så önskar. 

- Val av Utse studentrepresentanter till programråd för föreningens program samt till andra 

utbildningsutskott kopplade till de olika programmen under Nordpol. Dessa ska i första hand utses av 

Nordpols styrelse. Det är önskvärt att studenter från de aktuella kurserna är inkluderade i valet 

av studentrepresentant,. Om detta inte är möjligt har Nordpols styrelse rätt att välja en 

representant istället för årskursen. 

 

 



Med ovanstående som grund yrkar styrelsen: 

- Att årsmötet antar bifogade stadgeändringar 

  



Bilaga 5 

 

Proposition om stadgeändring 3: 

Val av PolRiks- representant 

 

Styrelsen föreslår att utnämnandet av nordpols representant till Politicesstudenternas Riksorganisation (PolRiks) i 

framtiden skall åligga styrelsen. Detta står i kontrast till dagens läge, där PolRiks- representanten utses av 

stormötet. 

 

Bakgrund 

 

Nordpols representant i PolRiks representerar politices kandidatprogrammets studenter i Umeå. 

Politicesstudenternas Riksorganisation är en paraplyorganisation för de föreningar som har till syfte att främja 

politicesstuderandes intressen under och efter studietiden. 

 

I dagsläget innehar en av nordpols styrelseledamöter uppdraget som PolRiks- representant. Eftersom Pol- 

kandstudenterna inte sällan åker på utbytesstudier eller praktik på annan ort så föreligger en risk för att Nordpol 

står utan representation i PolRiks under perioden mellan terminsstart och stormötet, som hålls i februari. Denna 

risk skulle kunna minskas genom att nordpols styrelse fick uppdraget att utse denne. 

 

 

Konkret stadgeändring 

 



Styrelsen föreslår därför att ändra skrivelsen På stormötet ska följande frågor behandlas: 

1. Val av mötesordförande 

2. Val av mötessekreterare 

3. Val av två (2) justeringspersoner 

4. Fastställande av föredragningslistan 

5. Frågan om mötet är behörigt utlyst och beslutsmässigt 

6. Godkännande av styrelsens verksamhetsberättelse 

7. Godkännande av balans- och resultaträkning för föregående verksamhetsår. 

8. Revisorns revisionsberättelse 

9. Om styrelsen ska beviljas ansvarsfrihet för det gångna året 

10. Frågor till styrelsen från medlemmar 

11. Motioner av medlemmar 

12. Propositioner från styrelsen 

13. Val av PolRiks-representant för kommande verksamhetsår  

 

till 

 

På stormötet ska följande frågor behandlas: 

1. Val av mötesordförande 

2. Val av mötessekreterare 

3. Val av två (2) justeringspersoner 

4. Fastställande av föredragningslistan 

5. Frågan om mötet är behörigt utlyst och beslutsmässigt 

6. Godkännande av styrelsens verksamhetsberättelse 

7. Godkännande av balans- och resultaträkning för föregående verksamhetsår. 

8. Revisorns revisionsberättelse 

9. Om styrelsen ska beviljas ansvarsfrihet för det gångna året 

10. Frågor till styrelsen från medlemmar 



11. Motioner av medlemmar 

12. Propositioner från styrelsen 

13. Val av PolRiks-representant för kommande verksamhetsår  

 

Samt 

 

Det åligger styrelsen att: 

- utfärda kallelse till årsmötet/stormötet 

- bereda ärenden till årsmötet/stormötet 

- nominera Nordpols representant i Samhällsvetarsektionens (SAMSEK) styrelse 

- ansvara för Nordpols ekonomi och förvaltning 

- efter sin mandatperiod, dock senast till stormötet, förelägga revisorn verksamhetsberättelsen, 

samt resultat- och balansräkning. Årsredovisningen ska vara undertecknad av den styrelse för 

vars mandatperiod årsredovisningen avser. Styrelsen kan delegera till ordföranden att 

underteckna årsredovisningen under förutsättning att det finns ett dokumenterat godkännande 

av årsredovisningen från övriga styrelsemedlemmar. 

- Styrelsen kan om så önskas bilda undergrupper. 

- Val av studentrepresentanter programråd för föreningens program samt till andra 

utbildningsutskott kopplade till de olika programmen under Nordpol ska i första hand utses av 

Nordpols styrelse. Det är önskvärt att studenter från de aktuella kurserna är inkluderade i valet 

av studentrepresentant, om detta inte är möjligt har Nordpols styrelse rätt att välja en 

representant istället för årskursen. 

 

 

till 

 

Det åligger styrelsen att: 

- utfärda kallelse till årsmötet/stormötet 

- bereda ärenden till årsmötet/stormötet 

- nominera Nordpols representant i Samhällsvetarsektionens (SAMSEK) styrelse 

- ansvara för Nordpols ekonomi och förvaltning 



- efter sin mandatperiod, dock senast till stormötet, förelägga revisorn verksamhetsberättelsen, 

samt resultat- och balansräkning. Årsredovisningen ska vara undertecknad av den styrelse för 

vars mandatperiod årsredovisningen avser. Styrelsen kan delegera till ordföranden att 

underteckna årsredovisningen under förutsättning att det finns ett dokumenterat godkännande 

av årsredovisningen från övriga styrelsemedlemmar. 

- Styrelsen kan om så önskas bilda undergrupper. 

- Val av studentrepresentanter programråd för föreningens program samt till andra 

utbildningsutskott kopplade till de olika programmen under Nordpol ska i första hand utses av 

Nordpols styrelse. Det är önskvärt att studenter från de aktuella kurserna är inkluderade i valet 

av studentrepresentant, om detta inte är möjligt har Nordpols styrelse rätt att välja en 

representant istället för årskursen. 

- Utse Nordpols representant i Politicesstudenternas Riksorganisation. 

 

Med ovanstående som grund yrkar styrelsen: 

- Att årsmötet antar bifogad stadgeändring 

 

  



Bilaga 5 

 

Proposition om stadgeändring 4: 

Antal namn på valsedeln 

 

Styrelsen föreslår att vid val av styrelseledamöter vid årsmötet skall varje röst avkrävas minst det antal namn som 

enligt stadgarna är det lägsta tillåtna antalet ledamöter. Om en röst innehåller färre än detta lägsta tillåtna antal 

namn skall rösten finnas ogiltig. 

 

Bakgrund 

 

Inom rådande valsystem finns möjlighet för röstberättigade deltagare vid årsmötet att rösta på enbart en 

styrelseledamot. Styrelsens ambition med denna stadgeändring är att ställa högre krav på medlemmarna och förmå 

dem att beakta hela styrelsens sammansättning. 

 

 

Konkret stadgeändring 

 

Styrelsen föreslår därför att ändra skrivelsen Omröstning på årsmötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor 

ska ske med slutna sedlar om någon ledamot så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller en majoritet av 

de erlagda rösterna. Vid personval, förutom val till ordförande och vice ordförande, gäller den mening som 

erhållit flest röster. Vid lika röstetal skiljer lotten.  



 

till 

 

Omröstning på årsmötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna sedlar om någon ledamot 

så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller en majoritet av de erlagda rösterna. Vid personval, förutom 

val till ordförande och vice ordförande, gäller den mening som erhållit flest röster. Vid lika röstetal skiljer lotten. 

Vid lika röstetal mellan ett antal kandidater som överstiger antalet tillgängliga platser skall röstning i två 

omgångar tillämpas. Vid lika röstetal mellan ett antal av dessa kandidater som överstiger antalet tillgängliga 

platser i den andra omgången skiljer lotten. 

 

Samt 

 

Omröstning på stormötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna sedlar om någon ledamot 

så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller fler än hälften av de erlagda rösterna. Vid personval, utom 

vid val av ordförande och vice ordförande, gäller dock den mening som erhållit flest röster. Vid lika röstetal skiljer 

lotten. 

 

Till 

 

Omröstning på stormötet ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna sedlar om någon ledamot 

så begär. Som beslut gäller den mening som erhåller fler än hälften av de erlagda rösterna. Vid personval, utom 

vid val av ordförande och vice ordförande, gäller dock den mening som erhållit flest röster. Vid lika röstetal 

skiljer lotten. Vid lika röstetal mellan ett antal kandidater som överstiger antalet tillgängliga platser skall 

röstning i två omgångar tillämpas. Vid lika röstetal mellan ett antal av dessa kandidater som överstiger antalet 

tillgängliga platser i den andra omgången skiljer lotten. 

 

 

Med ovanstående som grund yrkar styrelsen: 

- Att årsmötet antar bifogad stadgeändring 

 

 


